
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                   Παρασκευή, 13 Ιανουαρίου 

2023 

 

 

Οι παραγωγικοί φορείς του Πειραιά «καλωσόρισαν» με  τιμητικές διακρίσεις το 2023 

Στην πρωτοχρονιάτικη εκδήλωση βραβεύτηκαν διακεκριμένες επιχειρήσεις και ανακηρύχθηκαν 

επίτιμα μέλη του Ε.Β.Ε.Π. ο εφοπλιστής Γ. Προκοπίου,  οι υπουργοί Χ. Σταϊκούρας και Α. Γεωργιάδης 

 

   
 

    
 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, τη Δευτέρα 9 Ιανουαρίου 2023, στο Μέγαρο του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, σε κλίμα αισιοδοξίας και ενότητας, μετά από διακοπή δύο ετών, η 

έβδομη κοινή εκδήλωση δέκα παραγωγικών φορέων του Πειραιά, με τον αγιασμό και την κοπή της 

πρωτοχρονιάτικης πίτας, την οποία ευλόγησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος, κ.κ. Εμμανουήλ, 

εκπρόσωπος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Πειραιώς, κ. κ. Σεραφείμ. Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Βασίλης 

Κορκίδης, στην ομιλία του, παρουσίασε τις προσδοκίες για την ανάπτυξη του Πειραιά, όπως αυτές 

«αποτυπώθηκαν» στην πρώτη πανηγυρική συνεδρίαση… Περισσότερα… 

 

Επιδίωξη της επιχειρηματικότητας η δημιουργία επενδυτικού αποθέματος 

Ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης 

Κορκίδης, αναλύοντας τις προοπτικές του νέου έτους, δήλωσε πως το 2023 έκανε 

«ποδαρικό» στην ελληνική αγορά με θετικό οικονομικό πρόσημο, αλλά και με 

πολλές εκκρεμότητες από πέρυσι. Η νέα χρονιά καλείται να διαχειριστεί κινδύνους, 

που κληρονόμησε από το 2022… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/press20230110_F4277.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F30505.pdf


 

Δήλωση προέδρου Ε.Β.Ε.Π. & Π.Ε.Σ.Α., Βασίλη Κορκίδη, για τις χειμερινές εκπτώσεις «Ποδαρικό με 

εκπτώσεις κάνει το λιανικό εμπόριο»  

«Ποδαρικό με εκπτώσεις» κάνει φέτος το λιανικό εμπόριο, αφού τρεις μόλις 

εργάσιμες μέρες από την αρχή του έτους, ξεκινούν και επίσημα οι χειμερινές 

εκπτώσεις που αναμένεται να συνεχίσουν να προσελκύουν το καταναλωτικό κοινό 

για το επόμενο δίμηνο. Παρά τον «κλοιό ακρίβειας και πληθωρισμού» η περυσινή 

χρονιά έκλεισε με αύξηση της κατανάλωσης και… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

Επενδυτικά σχέδια 10,53 δισ. ευρώ υποβλήθηκαν το 2022 στο «Ελλάδα 2.0» 

Σε 10,53 δισ. ευρώ ανέρχεται ο συνολικός προϋπολογισμός των 291 επενδυτικών 

σχεδίων, που υποβλήθηκαν στο δανειακό σκέλος του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», μέσα στο 2022. Από αυτά τα 10,53 δισ. ευρώ, 

4,5 δισ. ευρώ αντιστοιχούν σε δάνεια του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

(ΤΑΑ), 3,51 δισ. ευρώ σε κεφάλαια τραπεζών και 2,52 δισ. ευρώ… Περισσότερα… 

 

Έναρξη ατομικής επιχείρησης στον υπολογιστή 

Με λιγότερα απαιτούμενα δικαιολογητικά και από τον υπολογιστή μέσα σε λίγα 

λεπτά θα μπορεί να γίνεται πλέον η έναρξη ατομικής επιχείρησης. Από τη 

Παρασκευή 13 Ιανουαρίου οι διαδικασίες θα ολοκληρώνονται ηλεκτρονικά μέσω 

της ειδικής εφαρμογής μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης 

(gov.gr-EΨΠ). Απαραίτητη… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Άδ. Γεωργιάδης: Παρά τον πληθωρισμό, στο καλάθι οι τιμές παραμένουν σταθερές – Εξετάζονται 

προσθήκες επώνυμων προϊόντων – Άνοιξε η ψηφιακή πλατφόρμα καταγγελιών 

Το καλάθι του νοικοκυριού "μετριέται" στην ταμιακή μηχανή των σούπερ μάρκετ 

καθώς, πλέον, ένας στους δυο καταναλωτές ψωνίζει περισσότερα από ένα 

προϊόντα από το συγκεκριμένο καλάθι. Όπως σημείωσε ο υπουργός Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης, σε συνέντευξη Τύπου, ήδη τα σούπερ μάρκετ 

διαμαρτύρονται ότι το καλάθι τους κοστίζει… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Έρχεται το market pass - Αρχές Φεβρουαρίου ανοίγει η ηλεκτρονική πλατφόρμα 

- Εξετάζουμε τη δημιουργία και ενός «Καλαθιού της Σαρακοστής» 

«Κανένα κράτος δεν μπορεί να εξαφανίσει τον πληθωρισμό ή το κύμα ακρίβειας» 

τόνισε ο αναπληρωτής υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Νίκος Παπαθανάσης 

σε τηλεοπτική εκπομπή επισημαίνοντας, ωστόσο, ότι «η Ελλάδα τον Δεκέμβριο 

είχε ένα πληθωρισμό 7.6%, πολύ χαμηλότερο από το μέσο όρο… Περισσότερα… 

 

Γ.Τσακίρης: Επενδύσεις 180 εκατ. ευρώ στην ύδρευση μέσω του ΕΣΠΑ  

Δημοσιεύτηκε η πρόσκληση για το νέο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ για την 

«Ολοκληρωμένη Διαχείριση Δικτύων Ύδρευσης» και όπως αναφέρει σε ανάρτησή 

του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

Γιάννης Τσακίρης το πρόγραμμα αφορά ώριμα έργα που θα ολοκληρωθούν εντός 

του 2023.Συγκεκριμένα ο υφυπουργός… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F30537.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F30567.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F30609.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F30648.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F12195.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F30704.pdf


Έως 10 Απριλίου η περίοδος υποβολής αίτησης στο καθεστώς ενίσχυσης «Επιχειρηματικότητα 

360» 

Έως και τις 10 Απριλίου 2023, θα γίνονται αιτήσεις ένταξης στο καθεστώς 

ενίσχυσης «Επιχειρηματικότητα 360°» του νέου Αναπτυξιακού νόμου. Αναλυτικά, 

το πλήρες κείμενο της προκήρυξης με ειδικότερες πληροφορίες και το 

υποστηρικτικό υλικό έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της γενικής γραμματείας 

Ιδιωτικών Επενδύσεων και ΣΔΙΤ… Περισσότερα…  

 

Απόλυτα θετική η εκτέλεση του ΠΔΕ 2022   

Το 2022 αποτέλεσε μία απόλυτα θετική χρονιά για την εκτέλεση του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). Στο εθνικό σκέλος του ΠΔΕ 

εκταμιεύτηκε το σύνολο  του διαθέσιμου προϋπολογισμού (100%), ήτοι 1,696 δις 

ευρώ. Στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος, όπου περιλαμβάνονται τα 

Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ, η εκτέλεση… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕN.  
 

Κ. Σκρέκας: Αναδρομική επιδότηση, 85 εκατ. ευρώ, για 1.250.000 εμπορικούς καταναλωτές, 

αρτοποιούς και αγρότες 

Την καταβολή της αναδρομικής επιδότησης σε λογαριασμούς ηλεκτρικού 

ρεύματος εμπορικών καταναλωτών με παροχή ισχύος έως 35 kVA, αρτοποιείων 

καθώς και αγροτών, ύψους 85 εκατ. ευρώ, για τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο 

ανακοίνωσε απόψε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Η αναδρομική 

επιδότηση αφορά συνολικά 1.250.000 παροχές και το ποσό… Περισσότερα… 

 

Η Ελλάδα και τον Δεκέμβριο ανάμεσα στις πιο φθηνές χώρες της Ευρώπης στα κυμαινόμενα 

τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος 

Μια από τις φθηνότερες τιμές λιανικής στο ηλεκτρικό ρεύμα στην Ευρώπη 

κατέγραψε η Ελλάδα τον Δεκέμβριο, όπως επεσήμανε το υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας σε ανακοίνωση αναφορικά με τα στοιχεία για την 

εξέλιξη του πανευρωπαϊκού δείκτη τιμών HEPI (Household Energy Price Index). 

Ειδικότερα όπως ανέφερε, τον περασμένο μήνα η χώρα μας… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

«Εθνικός στόχος η Οικονομία της χώρας»            

Οι προσδοκίες για την φετινή πορεία της ελληνικής οικονομίας παραμένουν 

υψηλές παρά την αναμενόμενη «προσγείωση» της παγκόσμιας οικονομικής 

δραστηριότητας. Βαρόμετρο για το μέγεθος της ανάπτυξης της ελληνικής 

οικονομίας το 2023 θα αποτελέσουν οι επενδύσεις. Εάν επιβεβαιωθούν οι προβλέψεις ότι οι επενδύσεις φέτος 

θα «τρέξουν» με 15,5%, σημειώνοντας μία από τις καλύτερες επιδόσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τότε θα 

μπορούμε με σιγουριά να εκτιμήσουμε ότι η ελληνική οικονομία… Περισσότερα… 

 

«Είναι στο χέρι μας να γράψουμε θετικό πρόσημο το νέο έτος» 

Το 2023 «οφείλουμε» να επενδύσουμε στον ψηφιακό μετασχηματισμό των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων του εμπορίου και της μεταποίησης. Με την 

οικονομία μας να έχει αντέξει, η χρονιά που πέρασε μας άφησε πίσω με την 

ανασφάλεια στο ενεργειακό, τον επίμονο πληθωρισμό, αλλά και δυστυχώς ένα πόλεμο που μαίνεται στη 

περιοχή μας. Το νέο έτος θα πρέπει να πετύχουμε επιταχυνόμενους ρυθμούς, ώστε το τέλος του 2023 να 

μας βρει με ένα θετικό απολογισμό σε όλα τα επίμαχα μέτωπα, όπως… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F30733.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F30808.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F30841.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F30893.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F30939.pdf


«Η αγορά πρέπει να τρέξει για να ξεπεράσει την περίοδο των εκλογών» 

Ένα ρεαλιστικά αισιόδοξο οικονομικό σχέδιο για την ανάκαμψη της χώρας 

βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, με ιδιαίτερα θετικά αποτελέσματα σε σύγκριση με 

την υπόλοιπη Ευρώπη. Αυτό λοιπόν το ελληνικό σχέδιο πρέπει να συνεχιστεί, με 

τη σταθερή δυναμική που έχει προσδώσει στην οικονομία μας και οφείλουμε να το προστατέψουμε 

παντοιοτρόπως από την προεκλογική… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Συλλυπητήριες επιστολές για τον θάνατο του Παναγιώτη Τζένου 

Συλλυπητήριες επιστολές για τον αδόκητο θάνατο του δημοσιογράφου και 

γενικού διευθυντή μέσων του ομίλου των «Παραπολιτικών», Παναγιώτη Τζένου, 

απέστειλε στον Δημοσιογραφικό Όμιλο «ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ» και στη σύζυγο του 

εκλιπόντος Αντιδήμαρχο Πειραιά, Ανδριάνα Ζαρακέλη, ο πρόεδρος του 

Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητήριου Πειραιώς Βασίλης Κορκίδης.  «Θα 

λείψει από τους Πειραιώτες, και όχι μόνο, το καθημερινό του ρεπορτάζ, οι εκπομπές του στο ραδιόφωνο και 

ο καθαρός λόγος του στον σχολιασμό της επικαιρότητας. Διένυσε μία δυναμική πορεία και διακρίθηκε στο 

δημοσιογραφικό στίβο, που χάνει έναν αγωνιστή, ένα προβεβλημένο στέλεχος της ενημέρωσης» αναφέρει 

μεταξύ άλλων ο κ. Κορκίδης στις συλλυπητήριες επιστολές… Περισσότερα… 

 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: Ήπια πτώση του Δείκτη Εμπιστοσύνης των ΜμΕ,  αλλά και ισχυρά σημάδια 

ανθεκτικότητας, όπως απορρόφηση κόστους πρώτων υλών και σταθερή διάθεση για επενδύσεις 

και προσλήψεις  

Άκρως ενδιαφέροντα είναι τα δημοσιοποιημένα στοιχεία έρευνας πεδίου της 

Διεύθυνσης Οικονομικής Ανάλυσης της Εθνικής Τράπεζας, που εξετάζει την 

πορεία του Δείκτη Εμπιστοσύνης των ελληνικών ΜμΕ, αλλά και  τις γραμμές 

άμυνάς τους στην κρίση, καθώς και τον βαθμό που έχουν επηρεαστεί τα 

μεσοπρόθεσμα σχέδιά τους. Αξιοσημείωτο είναι ότι, ενώ οι προσδοκίες 

επιχειρηματικού κλίματος έχουν περάσει σε αρνητικό επίπεδο στην ΕΕ, ο Δείκτης Εμπιστοσύνης των 

ελληνικών ΜμΕ παραμένει σε θετικό έδαφος (δηλαδή, η πλειοψηφία των επιχειρήσεων δηλώνει θετικές 

προσδοκίες) και υψηλότερα (κατά 8 μονάδες) από το μέσο όρο των τελευταίων 10 ετών… Περισσότερα… 

 

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα: Νέες θέσεις εργασίας για μηχανικούς -Αναλυτικά τα προσόντα και 

οι αρμοδιότητες 

Την προκήρυξη θέσεων μηχανικών τμήματος επιχορηγήσεων ανακοίνωσε η 

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα - HDB. Όπως τονίζεται και στην προκήρυξη της 

Τράπεζας, η προκήρυξη αφορά μηχανικούς και ειδικότερα μηχανολόγους 

μηχανικούς, πολιτικούς μηχανικούς, τοπογράφους, αρχιτέκτονες και μηχανικούς 

χωροταξίας… Περισσότερα… 

 

Ελληνικές εξαγωγές: Προς νέο ιστορικό ρεκόρ εξωστρέφειας το 2022  

Σε ιστορικά υψηλά επίπεδα κινούνται οι ελληνικές εξαγωγές, οι οποίες για ακόμη 

ένα μήνα, το Νοέμβριο, συνέχισαν την έντονα ανοδική τους πορεία (+20,4%). 

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων, παρά 

το δυσμενές περιβάλλον, με τον υψηλό πληθωρισμό να ταλανίζει την ευρωπαϊκή 

οικονομία και την ενεργειακή κρίση να βάζει… Περισσότερα… 

 

Ωράριο τροφοδοσίας των Επιχειρήσεων, Υπεραγορών και λοιπών καταστημάτων  

Σύμφωνα με υπ’ αρ. 177/2022 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της 

Περιφέρειας Αττικής (ΦΕΚ 7084/τ.Β’/31-12-2022), καθορίστηκε το ωράριο 

τροφοδοσίας των επιχειρήσεων, υπεραγορών και λοιπών καταστημάτων και οι 

περιορισμοί κυκλοφορίας φορτηγών οχημάτων. Η απόφαση ισχύει από την 

δημοσίευσή της έως την έκδοση νεότερης ως ακολούθως… Περισσότερα… 
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